

Меодій бывъ свѣтскій человѣкъ. Вслѣдствіе его значенія въ окрестностяхъ Солуя, императоръ довѣрилъ ему управлѣніе славянскимъ княжествомъ<sup>4)</sup>, находившимся (по мнѣнію Дринова) вѣроятно въ Фессаліи, принадлежавшей тогда еще Славянамъ. Нѣсколько лѣтъ спустя Меодій отказался отъ свѣтской жизни и поступилъ монахомъ въ Олимпійский монастырь. Туда къ нему прибылъ также братъ его и съ тѣхъ поръ они уже не разлучались. Когда князь Хазаровъ, жившихъ въ донскихъ степяхъ, потребовалъ отъ императора ученаго, который бы ему объяснилъ, какое изъ трехъ вѣроисповѣданій—магометанское, іудейское или христіанское, согласно съ истиной, то къ нему были посланы солуньскіе братья. Константинъ изучилъ хазарскій языкъ и ему удалось обратить хана въ христіанство. Кромѣ того онъ открылъ еще въ Херсонѣ моши св. Клиmentа римскаго (+ 102 г.). Тогда Ростиславъ также рѣшился просить для себя христіанскихъ апостоловъ изъ Константинаополя. Хотя съ давнихъ поръ многіе миссіонеры, въ особенности Нѣмцы изъ епархій пассавской и зальцбургской, проповѣдавали въ Панноніи и Моравіи, но безъ большаго успѣха. Притомъ князь, стремясь къ политической самостоятельности, не могъ подчинить свое государство въ духовномъ отношеніи сосѣдямъ. Къ концу же 862 года императоръ Михаилъ послалъ Константина и Меодія къ Ростиславу. Пологаютъ, что Константинъ еще раньше (по Храбру 855 г.) изобрѣлъ славянскія письмена; по инымъ онъ даже тогда перевелъ нѣкоторыя части св. писанія, именно—евангеліе Ioanna. Въ Велеградѣ, столицѣ Моравіи, братья были радушно приняты княземъ и народомъ (863). Дѣятельность ихъ началась проповѣданіемъ слова Божія на славянскомъ языкѣ, обученіемъ юныхъ Мораванъ христіанской вѣры.

\* ) Клаженіе ему дасть дрѣжати словѣнско. Leg. раппоп.